

太陽太貪玩 林秀兒

「從前，有十個太陽在天空輪班。一個回來了，另一個才出去。有一次，十個太陽同時在天空蹦蹦跳跳、翻筋斗。那時，天空是火紅的天空，大地是滾燙的大地。動物們嚎叫逃跑，人們躲躲藏藏——」愛旅行的劉爸爸說。

「我知道，後來，后羿射下太陽，嗖——嗖——嗖——」小敏搶著說。

「喔！太陽一定會很痛！」明道說。

「太陽一定會很痛！」劉爸爸說：「在布農族的天空，兩個毒辣太陽，一直照射大地，結果，大地枯乾裂開，小娃兒被晒成蜥蜴。」

「把太陽射下來。」小敏說。

「把太陽射下來！傷心的爸爸，下了決心，爬到接近太陽的高山，嗖——，一箭正中太陽的眼睛。太陽的血，噴濺出來，撒滿整個天空，變成一閃一閃的星星。流血的太陽，逐漸失去光芒，最後只剩一圈搖晃的銀光，大地也冷冷的發抖著。」劉爸爸說。

「喔！太陽一定會很痛！」明道說。

「一定要射太陽嗎？」厲莉難過的說。班上突然沉默了下來。

「一定要射太陽嗎？」劉爸爸停了一會兒，又說：「射日英雄看著太陽流血的眼睛，就把自己的護胸布送給太陽，包紮眼睛。從此以後，天上就有一個火紅的太陽和一個受傷的太陽。」

「一個變成月亮了。」小鐵說。

「要是沒有太陽，大地就會一片黑暗，很冷很冷。」明道說。

「一定要射太陽嗎？」厲莉又問。

「一定要射太陽嗎？」劉爸爸想了一想，說：「從此以後，每到月圓時，布農族人都會祭拜月亮。有時，也會指著月亮對孩子說：『看到了沒？月亮裡的陰影，就是護胸布。』」

「祭拜——是在說對不起嗎？」東東問。

「是謝謝！」靜盈說。

「是一個提醒。」明道說。

「是慰問受傷的太陽。」小鐵說。

「受傷的太陽，永遠失去溫暖的光芒了！」東東說。

「還好，我們還有一個太陽。」明道說。

「都是太陽太貪玩！」小敏說。

「太陽太貪玩，火力全開，蜈蚣、蠍子到處爬、到處咬，害人們生病。中國人就在端午節時，洗午時水，備妥艾草、菖蒲和香包，還把雄黃酒抹在額頭。」

「那是驅除害蟲，保平安。」小敏說。「真的有用嗎？」有一個小小的聲音問。

「太陽太貪玩，大地熱烘烘，蛇兒從洞裡爬出來。印度人就用牛奶為蛇淋身子，還準備牛奶和鮮花，送給蛇神享用，祈求蛇群別傷害人類。」劉爸爸說。

「要和諧相處。」明道說。「也要尊重太陽。」小鐵說。

「太陽太貪玩，熱情大放送，處處充滿生機。韓國的女孩們會盪秋千，秀美麗。年輕小伙子們會玩摔角，比力氣。」劉爸爸說。

「我的熱情，像那太陽——」小敏突然高亢起來。

「太陽太貪玩，熱情洋溢，讓芒果花開得像一把愛神之箭，射中情人的心。因此，印度情人最喜歡在芒果花下談情說愛。」劉爸爸說。

「夏天我最愛吃情人果冰了。」靜盈說。

「太陽太貪玩，把熱浪灑向大地時，人們會潑水、玩水，去除霉運，彼此祝福。」東東說。

「太陽太貪玩，在俄羅斯的白夜城裡，一天就有二十小時，不停地玩啊玩。太陽不想回家，天藍藍，水藍藍，水天牽手一起玩。

太陽不想回家，人們也不想回家，就跟太陽一起玩。」劉爸爸說。

「玩些什麼呢？」孩子們搶著問。

「人們在海邊脫了衣服——」劉爸爸說。

「我知道，去游泳。」小敏搶著說。

「我最愛游泳。夏天游泳最好。」孩子們七嘴八舌的說著。

「人們喜歡晒太陽，為一整年存陽光。」劉爸爸說：「或者逛博物館、看馬戲團表演。還有啊！民俗舞蹈，一場又一場；芭蕾舞劇，一齣又一齣。」

「好好玩喔！」靜盈說。

「好想跟太陽一起玩。」孩子們羨慕地說著。

「太陽太貪玩，午夜凌晨時，人們還要打開一座座橋，坐船遊河，探看橘紅的夕陽，是不是真的沒入海底？」劉爸爸說。

太陽太貪玩，大海會不會滾燙、沸騰呢？

兔子蹦蹦跳

龍女生病了，海龍王急得團團轉。

「烏賊，想個法子！」海龍王說。

「賊，有滿肚子墨水，卻笑得賊賊的，然後，唉——。」

小龍女不吃也不喝。

「海膽，出個點子吧！」海龍王叫著。

「或許，她真想感覺一下，擁抱的滋味。」海膽說。

小龍女不哭也不笑。

「海馬，開個藥方吧！」海龍王嚷著。

「吃活兔子的心肝，小龍女就會好起來。」海馬醫生說。

可是，海龍宮裡沒有活兔子的心肝。

「誰去找來活兔子的心肝，好救救我的心肝兒！」海龍王大吼著。

海鰻溜得遠遠的，鰈魚藏在沙裡，螃蟹垂下大螯，一句話也沒說。

只有烏龜慢吞吞地說：「我上陸地，去抓活兔子。」

烏龜一上岸，慢慢爬，爬過沙灘，爬進樹林裡，依在樹幹旁，等了又等。

終於，一隻兔子蹦出了洞，在草地上跳呀跳，吃蒲公英。

兔子，一會兒蹦蹦跳；一會兒停下了。烏龜抓住機會，慢慢地吟：

海中有小島。

小島上，樹很密，

咚！咚！咚！

蘋果、李子和甜桃。

那個小島啊，

沒有冬天，沒有夏天，

更沒有大老鷹的蹤影，

是兔子玩耍的好地方。

那個小島啊，

是兔子蹦蹦跳的天堂。

兔子的耳朵很長，聽得很清楚。

「那個小島，遠嗎？」兔子好奇地問。

「不很遠，一下就到了。」烏龜說。

「跳一下嗎？」兔子追問著。

「對，跳一下，上我的背，就會到了。」烏龜說。

烏龜背著兔子，游進大海。

兔子驚喜的叫：「哇啊！海裡的陽光，會跳舞。彩色的魚，好大一群喔！」

「和陸地很不一樣吧！」烏龜說。

「那個小島，也會這麼不一樣嗎？」兔子問。

烏龜沒有回答，兔子又叫了：「好大的魚，像風箏！」

「那是紅魚，我們快到了。」烏龜說。

「快到了？怎麼沒有樹！」兔子正感到奇怪時，突然聽到海龍王說：「活兔子的心肝；快給我活兔子的心肝！小龍女得救了！」

兔子嚇了一大跳，後退兩三步，說：「要活兔子的心肝，早說嘛！烏龜沒告訴過我，要我的心肝；所以啊——我把心肝留在樹林裡的石頭底下。」

「你沒帶心肝來？」海龍王問。

「沒有帶來！」兔子肯定地說：「如果，你想要我的心肝，我可以馬上回到樹林裡，拿來給你。」

「烏龜，馬上去！」海龍王氣得吹鬍子瞪眼睛。

兔子離開海龍宮，回到陸地上，蹦蹦跳。

「兔子的心肝呢？」烏龜問。

「兔子的心肝，當然跟著兔子，蹦蹦跳啊！沒心肝，能活命嗎？」兔子回頭笑著說。

烏龜在大海，游了游，又返回陸地。從此以後，烏龜不曾潛回海龍宮囉！



金魚 金魚 我要—— 林秀兒

以前，有個漁夫和太太，住在大海邊的破泥棚裡。

風一吹，屋頂的草桿兒跟著飛。

泥棚，吱吱嘎嘎；漁夫和太太，吵吵鬧鬧。

吱嘎嘎、吵吵鬧鬧，整整三十又三年。

有一天，藍色大海，平靜無波。

漁夫用力一撒，漁網撒得又高又遠，心想：

「網住陽光，網住白雲，網住肥肥的魚兒——」

啊，拖上來一網水藻。「搞什麼鬼！」漁夫邊清水藻、邊抱怨。

第二次，漁夫換個地方撒網，藍色大海，微波輕輕搖晃。

漁夫使力一拋，漁網拋得又高又遠，心想：

「網住陽光，網住微風，網住肥肥的魚兒——」

啊，拖上來一網海草。「真是的！」漁夫叨叨唸唸，扯出海草。

第三次，漁夫走到突出的海角，遠眺著藍色大海，波濤浪花像一匹匹奔騰的白馬。

漁夫盡力一丟，漁網丟得遠遠的，心想：

「網住陽光，網住浪花，網住肥肥的魚兒——」

啊，拖上來一條不平常的魚，一條金魚。

金魚亂蹦亂跳、掙扎著，還苦苦哀求：「放了我吧！老爺爺。放我回大海，你的願望一定成真！」

漁夫打魚，打了三十又三年，從沒聽過金魚說話。

這下子，大吃一驚，真的害怕啦！急忙把金魚放回大海，大海嘩啦啦。

破泥棚，吱吱嘎嘎；漁夫太太，吵吵鬧鬧。

漁夫無奈地說：「魚，是網到了。不過，那是一條不平常的金魚。」

「金魚就是魚，就是要煮、要煎、要蒸、要炸的。」漁夫太太說。

「那是一條開口說人話的金魚！」漁夫又說。

「金魚說了什麼？」「放了我吧！老爺爺。放我回大海，你的願望一定成真！」

「願望一定成真。那你要了什麼？」

「沒有！」「沒有？哪怕是一只木盆也好。我們那只已經破得不成樣啦！」漁夫太太叫著：「去！去跟金魚要願望。」

漁夫走到海角叫喚：「金魚，金魚，我要——」

金魚游了過來，說：「老爺爺，你要什麼？」「老太太吵吵鬧鬧，要只新木盆。」

「別難過，回家吧！你們就會有一只新木盆。」

漁夫回到破泥棚，果然有只新木盆，挺堅固的。

漁夫太太卻大叫著：「你這傻瓜，真是老糊塗！木盆能值幾個錢？去！再到金魚那兒，向牠要座木房子。」

漁夫走到海角叫喚：「金魚，金魚，我要——」

金魚游了過來，說：「老爺爺，你要什麼？」「老太太嚷著，要座木房子。」

「別難過，回家吧！你們就會有一座木房子。」

漁夫走向破泥棚，泥棚已經無影無蹤。他的前面果真有一座木房子，窗子雕刻得美美的，還有磚造的白色煙囪。

漁夫太太坐在窗口下，大吼著：「你這傻瓜，真是糊塗到家！去！再到金魚那兒，跟牠說我不再做漁夫太太，要做貴婦人。」

漁夫走到海角叫喚：「金魚，金魚，我要——」

金魚游了過來，說：「老爺爺，你要什麼？」

「老太太像老虎吼著，不做漁夫太太，要做貴婦人！」

「別難過，回家吧！她就會是個貴婦人。」漁夫回家了。他看到什麼呀？

一棟高大的樓房，有漂亮的花園。貴夫人站在台階上，食指對著人東指西指、指不停。漁夫說：「高貴的夫人，這回妳總該心滿意足了吧！」

沒想到，漁夫太太竟然破口大罵：「你這鄉巴佬，還不快點去馬廄，幹活！」

一日又一日，漁夫太太越來越不像樣，發瘋地說：「去！再到金魚那兒，叫金魚來伺候我，聽我隨時使喚。」

漁夫走到海角，眺望怒吼的大海，大聲叫喚：「金魚，金魚，我要——」

金魚游了過來，說：「老爺爺，你要什麼？」

「老太太像瘋巫婆，我不知該對她怎麼辦？她要妳伺候她，隨時聽她的使喚。」

結果，金魚一句話也沒說，尾巴一擺，游回深深的大海。

漁夫在海邊，等了又等，等不到金魚，只好回家。

回家一看，破泥棚，吱吱嘎嘎；

舊木盆匡啷一聲，完全破啦！漁夫太太垂著頭，滴滴答答。

恆河水流啊流

林秀兒

那天，我和爸媽搭飛機到光之城。飛機上爸爸說：「很久很久以前，在高高的天上，有個冰湖。冰湖水，流啊流，流到了光之城，流向大海，又從大海流回天上。」

三千年的光之城，有古老的石板巷道，窄窄的像迷宮。

巨大的牛，對著我漫步而來；我趕緊貼著牆、閉上眼，讓出路來。

豬、還有羊，到處閒晃；屋頂上，猴子一跳，我也嚇一跳。

人們徒手捏啊捏，把牛糞捏成餅，就往牆上貼。

「牛糞曬乾後，可以當柴燒。」媽媽說。

那夜，少年頂著竹籃，叫賣著：「牛糞喔牛糞——」的身影，一直出現在我的夢境裡。

第二天，天還沒亮，爸媽就喚我起床，穿越巷道，走下河階。

可面上，籠罩著層層薄霧，鼓聲、歌聲，從巷弄裡遠遠傳來，越來越近。

少女划著小船，販賣著祈福的花朵和祈福的油燈。

清晨的恆河很冷。河畔上，人們越來越多。大家望著東方，等待第一道曙光。

有個人徘徊在我們身邊，爸爸小聲對我說：他是祭司，能為人洗除罪惡，為人祈福。」

河面上，漂盪著祈福的花朵和油燈，叫醒我那還沒完全清醒的雙眼。

我點燃油燈，許個願望，讓它順著恆河水，漂啊漂。

清晨的太陽，終於穿透層層薄霧，投射在河面上。

啊！瓦拉那西的恆河日出——

爸媽雙手合十，口中喃喃唸著，緩緩走入恆河裡。我也跟著做，但是，我不知道爸媽說些什麼？我又該說些什麼？

太陽在河面上撒下金光，恆河熱鬧起來了。大的船隻、小的舢舨，你來我往，有的做生意，有的遊河。

我們走到乘船處，成群的小乞丐圍了過來，以哭訴的聲調說：「大爺，請賞個盧吧！」

我不知所措的靠向爸爸。

恆河水像奶茶。牛泡在水裡，人也泡在水裡，恭敬的掬水，從頭淋下。還有的人會捧水漱口、喝水。

「為什麼要喝恆河水？」我問。

「為了潔淨身體和心靈。」媽媽說。

瘦得皮包骨的人，用苦樹枝在刷牙。我看了看，有一種說不上來的不安。

「他依傍著恆河渡日，一日又一日。」爸爸說。

「他一定常餓肚子！」我說。

「他在修行，不怕肚子餓，不怕貧窮，不怕被人譏笑，他是自由自在地。」媽媽白話，藏著我不懂的聲音。

清晨的洗衣場，嘩啦嘩啦、啪答啪答，此起彼落。

「遠處有白煙那兒，正在焚燒屍體。河畔那邊，喪家在撒骨灰。」爸爸說。

我望著看不見的骨灰，心中有一絲絲害怕。

「從這天堂之門，骨灰順著恆河水，流啊流，流回天上。我們只是短暫的旅人！」

爸爸悠悠地說。

恆河水，流啊流，流啊流——

我永遠記得：我只是一個小小的旅人，我要珍惜每一個日出。



飛吧！竹蜻蜓

風兒吹呀吹，枝頭嫩綠的葉片輕輕搖曳。

在充滿清新氣息的五月，媽媽帶著小治回到日本。他們準備住上一段時間，媽媽還想探望一位她很想念的人。

溫暖的午後，媽媽帶著小治出門。

「我們就要去拜訪木村爺爺囉！爺爺是媽媽的小學老師，也在臺灣住過，還常常抱你、逗你玩呢！」

小治搖搖頭，「我一點都不記得了。可是我知道，我的蜻蜓是爺爺做的。蜻蜓的翅膀斷了，等一下就可以請爺爺修好它。」

「嗯，還可以請木村奶奶畫上漂亮的圖案喔！」

他們來到爺爺家，按了很多次門鈴，卻沒人應門。

有個胖太太問：「你們找誰呀？」

「啊！我找木村老師。」

「他已經搬走了喔！」

媽媽急著問：「請問您知道他搬到哪裡去了嗎？」

胖太太搖搖頭。附近的人也都不知道爺爺的消息。

小治好失望，媽媽的臉上更有掩不住的失落。

「香脆好吃的現烤仙貝喔！」 「來喔，章魚燒大特價！大特價！」

這天，媽媽帶小治去逛商店街。

叫賣聲此起彼落，食物的香味四處飄散。

媽媽買了烤仙貝，轉過頭，驚喜地大叫：「老師！木村老師！」

媽媽拉著木村爺爺聊個不停。她也聽到一個令人驚訝的消息：木村奶奶已經過世了！

和爺爺說再見後，好一會兒，媽媽才開口說：「爺爺以前總是笑咪咪的，一定是因為奶奶去世了，才變得這麼不快樂。我們一起讓爺爺恢復笑咪咪的模樣吧！」

「我……可以嗎？」小治不太有自信。

媽媽眨眨眼，「沒問題的啦！」

第二天，媽媽和小治一起做出漂亮的壽司。

他們帶著壽司去探望爺爺。 爺爺稱讚壽司真好吃。

媽媽說：「醋飯是小治攪拌的，他還幫忙打蛋、捲壽司呢！」

「哦？小治這麼厲害呀！」爺爺誇獎著。

小治害羞地笑了，拉著媽媽，說要請爺爺修竹蜻蜓。

爺爺看到斷翅的竹蜻蜓，愣了一下，搖搖頭說：「就算修好，奶奶也不在了沒有人可以彩繪了。」

「老師，您不再做竹蜻蜓了嗎？」媽媽問。

爺爺緩緩地點點頭。「可是，您的竹蜻蜓總是帶給孩子好多快樂喔！」

爺爺很久很久都沒說話，像跌入深深的回憶中。

後來，媽媽常常帶小治去拜訪爺爺。

這天，太陽將燦爛的金粉灑向大地，也灑進爺爺家。

媽媽、小治和爺爺開心地聊著天。

一陣風吹來，竹蜻蜓輕輕搖晃，敲打著桌面，發出喀答喀答的聲響。

爺爺盯著竹蜻蜓，喃喃念著：「它好像想飛呢！」

他轉頭問小治：「如果我修好竹蜻蜓，你可以幫它畫上圖案嗎？」

小治又驚又喜，點點頭說：「嗯！」 竹蜻蜓修好了。

小治小心翼翼地將它夾在掌心，用力一轉，咻的——竹蜻蜓飛上了天。

「哇，飛得好高喔！」小治開心地追著竹蜻蜓跑。

爺爺也露出難得的笑容。

小治和媽媽就要回臺灣了。

他們和爺爺約好，一定要常常寫信聯絡。

回到臺灣不久，他們收到爺爺的信和照片。

「媽媽，你看，爺爺笑得好開心喔！」

「因為有小治的關心，所以爺爺一直都笑咪咪的呢！而且，爺爺還開始教鄰居的小孩做竹蜻蜓了喔！」

「好棒喔！下次我去日本，也要請爺爺教我做。」

竹蜻蜓飛呀飛，飛在藍藍的天空。

竹蜻蜓飛呀飛，也飛在小治的心中。



閃亮的祝福

我的好朋友拉赫曼，從印度寄來一張排燈節的明信片，讓我想起去年的印度國際偶戲節。

拉赫曼的爸爸喬西先生，是印度皮影戲團的團主，也是爸爸的老朋友。去年，我們布袋戲班到印度演出，就由喬西先生一家接待。

一下飛機，我就看到拉赫曼衝過來。

「小毅，歡迎來印度。」他大喊，一邊耍著皮影戲偶神猴。

「拉赫曼，好久不見！」我也趕快變出孫悟空。

孫悟空和神猴遇上了，怎麼能不大戰一場？

我手中的孫悟空翻了一個跟斗，向神猴殺去，神猴也殺過來。

我們簡直玩瘋了。

結束瘋狂的大戰，我把孫悟空遞給拉赫曼，說：「送你。」

他好驚喜，馬上學我耍起布袋戲。

這天，喬西先生帶我們去排練。

哇！印度大型傀儡戲團、越南水上木偶戲團、泰國杖頭偶戲團都來了。

我聽到三弦的弦音，那是日本文樂偶戲。

演師天衣無縫的搭配，木偶逼真的表情和動作，讓我都看呆了！

另一邊的韓國劇團，用報紙、紙箱、鐵鍋當道具，豐富的肢體動作，帶出熱烈的氣氛。

國際偶戲節開鑼了！

喬西先生邀請我們欣賞他們演出的《光與黑暗》，這正是印度北方的排燈節由來：

從前，印度的阿育陀國，有個王子叫羅摩，他被後母陷害，失去王位，妻子更被魔王抓走了。王子勇敢地對抗惡勢力，最後終於在神猴和神兵的幫助下，消滅魔王，救出妻子。後來，他更登上王位，讓百姓過著幸福快樂的生活。

「真是太精采了！我們也一定要讓人刮目相看！」爸爸自信滿滿的說。沒想到，就在第二天，爸爸突然得到急性腸胃炎，把我們都急死了。演出前，爸爸雖然好多了，卻全身無力。

就在我們不知道怎麼辦時，爸爸看著我說：「小毅，你來當頭手。」從二手變成頭手，是我最期待的，可是，我卻緊張得說不出話來。

「你一定可以！」爸爸說。

大家也紛紛鼓勵我。

聚光燈「啪」的亮起，《孫悟空大鬧天宮》就要登場。

突然，我發現金箍棒不見了。

大家急成一團，東翻西找，卻怎麼也找不到。

「小毅！」拉赫曼衝過來，手上正拿著金箍棒。

他將金箍棒遞給我，說：「小毅，嘻嗎特哪哈嚕(加油)！」

鑼鼓熱熱鬧鬧響起，孫悟空翻著筋斗出場了。

演出很順利，當我聽到觀眾爆出掌聲的那一刻，全身都虛脫了。

「小毅，太酷了！」大家對我又拍肩又擁抱，爸爸更露出讚許的微笑。

偶戲節圓滿落幕了，我們帶著愉快的心情，到拉赫曼家作客。

一路上，商店擺滿甜點、糖果，很多人家掛起串串燈泡。拉赫曼告訴我：「今天是排燈節，也是印度的新年喔！」

我們作油燈、畫迎接象神的圖案，點香、唱詩歌祈福。

一盞盞油燈亮起來了，火光好溫暖。

外頭傳來霹靂啪啦聲，拉赫曼拉著我說：「走，我們也去放鞭炮，把不好的事情通通趕走。」

鞭炮聲愈來愈熱鬧，燦爛的燈海照亮我們的心。

我凝視著明信片，那時的情景好清晰。「小毅，嘻嗎特哪哈嚕(加油)！」拉赫曼的加油聲，又在耳邊響起。

元宵節時，我也要放盞天燈，讓祝福漂洋過海，飛往拉赫曼的家鄉。



婆羅門、老虎和狼 林秀兒

一隻老虎，中了獵人的圈套，掉入陷阱。

老虎氣極了，大聲咆哮，想從柵檻逃出來。可是，柵檻很堅固。

老虎氣瘋了，又咬又甩，想從柵檻逃出來。可是，柵檻真的很堅固！

老虎憤怒的抓狂了，連翻帶滾，想從柵檻逃出來。可是，柵檻實在是太堅固了！

這時，有個婆羅門經過，老虎大聲求救：「婆羅門啊！打開柵檻，放我出來。」

婆羅門一聽，就說：「放你出來，我準沒命！」

「不會！絕對不會。放我出來吧！」老虎說。

「放你出來是傻子。」婆羅門又說。

「我發誓，絕對不吃你，請放我出來！」老虎苦苦哀求。

「好吧，就放你出來。」婆羅門一時心軟，打開柵門。

柵門一開，老虎咻——衝出來，一把抓住婆羅門，說：

「哈哈！說你不傻你還真傻。我的美味大餐！」

「啊——」婆羅門嚇了一大跳，哀求著：「放你出來，救你的命；你卻要吃我，要我的命。這太不合理了！我們去找三樣東西來評評理，確定你該不該吃我。」

「好，餓死了！快吧！」老虎說。

「菩提樹啊！你站在一旁，看得一清二楚，請評評理。我救了老虎，老虎該不該吃我？」婆羅門說。

「婆羅門，這種事不稀奇。我站在烈陽下，為旅客遮陽，給人們乘涼。可是，人們臨走時，常會折下我的嫩枝帶走！所以啊！老虎要吃你，蠻合理的，你就讓老虎吃吧！」菩提樹冷冷地說著。

老虎得意地說：「你看吧！」

婆羅門垂頭喪氣地問牛：「牛啊！請你評評理，我救了老虎，老虎該不該吃我？」

「為你評理？婆羅門，你別傻。就拿我來說吧！人們要擠奶時，就餵我吃豆餅。擠不出奶時，只給我乾草料，我又能找誰來評理呢？」牛漫不在乎的說著。

老虎流著口水，說：「已經兩樣囉！」

婆羅門嘆了一口長長的氣，頭垂得更低了。他邊走邊問：「道路啊！請你評評理，我救了老虎，老虎該不該吃我？」

「婆羅門，不要指望別人對你好，那是愚蠢的。你看，我每天在這裡，車子壓過人們踩過，老鼠爬過，小狗尿過，誰——謝謝我啦？還不時在我身上東挖西補，得我面目全非！誰——關懷我啦？」道路嘮嘮叨叨地說著。

婆羅門嚇得全身癱軟，兩腿無力。老虎大叫一聲：「吼——」，正當要撲上婆羅門——

突然，一隻狼跳了出來，打斷了！

「喂，婆羅門！怎麼啦？」狼說。

「我救了老虎，老虎卻要吃我！」婆羅門有氣無力的說著。

「啊！我沒聽懂，你能不能再說清楚一點？」狼邊說邊回頭看看老虎。

老虎不耐煩的回瞪著狼。

「我打開柵檻，救了老虎，老虎卻要吃我。」婆羅門無可奈何的說著。

「這事有點稀奇！不過，我還是沒聽懂。」狼慢條斯理的邊說邊走向柵檻：「這樣吧，你再把事情從頭到尾說個清楚，我好給你們評評理。」

老虎煩得大吼著：「少囉唆！就讓『我們』飽餐一頓。」

「我們？」婆羅門一聽，心涼了一半，急急懇求：「老虎大哥，請等一等！這位狼先生還搞不清楚狀況，我要向牠當場說明，才能評理。」

「好，儘快！」老虎氣呼呼答應了。

婆羅門詳細再說一遍。狼卻歪著頭、認真的想了又想，然後說：「你是說在柵檻旁，老虎求你？」

「對！」婆羅門說。

「老虎在柵檻旁，關著婆羅門？」狼又問。

「不對！我經過關著柵檻，不——」婆羅門緊張的結巴著。

「真是糊塗蛋！是我被關在柵檻裡。」老虎跳腳吼著。

「啊！你說我被關在柵檻裡？不對吧！應該是柵檻關著婆羅門，老虎經過這裡。

咦？這樣也不對，是老虎關在婆羅門裡面，柵檻經過——」狼越說越不明白。

老虎氣瘋了，大罵著：「蠢斃了！」就直接鑽入柵檻裡，說：「是我被關在柵檻裡。」

「呃，原來是這樣啊！」狼一說完，趕緊關上柵檻的門，並說：「這樣就對了！」



雪國之心 林秀兒

二月底，山櫻點點粉紅，梅花綻放。琪琪望著空位子，感到孤單。邊讀故事邊想著：「明天，明美會來嗎？」

在遙遠的冰雪國，住著冰雪老人和雪姑娘。冰雪老人做白雪。雪姑娘就把白雪捏成細細薄薄的雪花，然後，撒下雪花，大地就雪花紛飛。

「一次，雪姑娘到樅樹林撒雪花，聽到小燕子啼唱著：

在那遙遠的地方，草兒綠油油，花兒紅豔豔，大海碧藍藍，令人懷念的地方。

雪姑娘住在白茫茫的冰雪國，忘不了那綠草、紅花和藍海。有一天晚上，她帶著一籃白雪，偷偷的離開了。穿過樅樹林時，動物們問雪姑娘：「妳要到哪兒？」雪姑娘微笑不語，只是輕撒雪花，動物們冷得快快退開。

山谷的雪地上，水仙花、迎春花，黃黃紫紫一片片。小河上，綠頭鴨追逐著，唰——唰——唰——，劃破了薄冰，嘎——嘎——嘎——，唱著春天之歌。

雪姑娘離家越遠，大地越來越溫暖，綠草隨風搖擺，一棵棵大樹，張著粉紅的、嫩白的、鵝黃的大傘，向藍天問好。

「好美喔！」雪姑娘驚喜的忘了撒雪花，直到不舒服時，才快快地撒雪花。

可是，她一撒雪花，附近的花草樹木，就冷得直打哆嗦。

這時，春天王子出現了，急忙地阻止：「妳是誰？這是春天王國，不能有雪花！」

「好美的春天王國！」雪姑娘央求著：「請讓我多看看。」

於是，春天王子和雪姑娘，快樂地玩賞。

雪姑娘沒注意到白雪用完了！大地越溫暖，雪姑娘就越虛弱，終於，癱軟走不動了。春天王子抱起雪姑娘，奔向山谷，衝上樅樹林的途中，卻發現雪姑娘越來越輕，然後，消失不見了。

春天王子非常難過！這時，突然感覺一道銀光，出現在北方的天空。抬頭一看，雪姑娘已在遠方跟他揮揮手，說再見。

在俄羅斯，因為這個傳說，每年的新年前，冰雪老人會帶著雪姑娘到處播送新年復甦的佳音和春天的希望。

琪琪閉上眼睛，喃喃說著：「好想找來春天的希望，送給明美——」

突然，聽到一個陌生的聲音：「斯的拉司特威且！（妳好！）」琪琪睜開眼睛一看，

臉頰紅通通的老婆婆，呵著白氣又說：「請吃麵包。」

「謝謝！我到哪裡，可以找到雪姑娘，要來春天的希望？」琪琪邊吃著沾鹽麵包問。

「雪姑娘回冰雪國了。不過，她已把春天的希望種子，播種在人們的心中，播種每個地方了。」老公公說。

「人們的心中？每個地方？」琪琪不明白，仍擔心著明美。

「太陽神雅利拉，終於戰勝寒冷的冬天了！來，我們一起送走冬天，迎接春天吧！」老公公、老婆婆鼓舞著琪琪。

「怎麼送走冬天呢？」琪琪又問。

「當然用笑容歡送冬天，用煎蛋餅呼喚太陽，用希望迎接春天啊！」老婆婆邊做蛋餅邊說。

「先紮稻草、做冬神。然後，快樂地大吃大喝大玩，玩上七天後，再燒掉稻草人，送走冬天！」老公公說。

「今晚天色昏暗時，我們會圍著篝火，大跳圓圈舞。」老婆婆接著說。坐上雪橇，到處兜風。

有的人在冰坡上溜冰、滑雪板、尖叫著。有的人滑著雪橇歡呼。

還有化妝遊行、跳舞。

孩子們在玩遊戲。

你一塊，我一塊，白白雪塊堆高高。大雪塊，小雪塊，快快搭造雪城堡。咻——咻——咻，一顆顆雪球，攻向雪城堡。

「攻啊——攻啊——」沒多久，雪城堡就垮了，大家歡呼跳躍著。

一下子，煎蛋餅配魚子醬；一下子，煎蛋餅配蜂蜜；

一片又一片，吃得全身暖烘烘，就像在金黃陽光裡。

琪琪忍不住高聲大叫：「耶！歡樂心，送冬天；希望情，迎春天。」

「琪琪，這個給你。對著最小的娃娃許願，願望就會實現喔！」老公公說。

「斯巴細巴！（謝謝！）」琪琪揉揉眼睛說：「達斯維達尼亞（再見），俄羅斯！」

再見！冬天。

山櫻花開得燦爛，琪琪和明美又能一起讀書、遊戲了。

狸貓變變變

市集裡人來人往。

「看哪，圓滾滾的狸貓，油亮亮的皮毛，作圍巾、作披肩，通通好！」一
陣吆喝聲，吸引太郎停下腳步。

狸貓睜大黑亮的眼睛，可憐兮兮地望著太郎。

太郎摸摸口袋，想了半天，最後掏光口袋，買走狸貓。

太郎來到城外，打開籠子，對抖個不停的狸貓說：「別害怕，我不會傷害你的。你快走吧，別再被人抓住了。」

狸貓一溜煙鑽進草叢，感激的看著太郎離開，心想一定要好好報答他的恩情。

太郎回到家，妻子滿懷希望的問：「今天稻穀的價錢賣得好嗎？」

「還不錯，不過，我把錢都用來救了一隻狸貓。」太郎抱歉的說。

妻子露出憂愁的表情。

太郎安慰她說：「妳別那麼煩惱。我可以多砍些柴挑去賣，日子不會有問題的。」

第二天，太郎一起床，發現家裡出現一個漂亮的茶鍋。

妻子捧起茶鍋，高興的說：「這一定是老天爺送給我們的禮物。」

太郎將茶鍋拿去市集叫賣，一位老和尚很中意，買走了它。

老和尚回到寺院，對小和尚說：「把新茶鍋洗一洗，燒了水，好泡茶。」

小和尚輕輕刷洗茶鍋。「嘻嘻，好癢喔！」有個小小的聲音響起。

小和尚東看西看，卻沒看到人，就繼續賣力刷洗。

「哎喲，好痛喔！」聲音變大了。

小和尚又看了看四周，還是沒看到人，「我一定昏頭了。」

小和尚洗好茶鍋，放到爐子上，點燃木炭。

炭火變旺了。「好熱喔！」茶鍋突然大叫。

小和尚愣了一下，瞪大眼睛，盯著茶鍋。

茶鍋冒著煙，不斷的晃動，狂吼著：「受不了啦！」並蹦出手腳來。

「救……救……命啊！有……有妖怪……」小和尚跌跌撞撞往外跑。

其他和尚紛紛趕過來。

茶鍋冒出大大的腦袋，碰！現出狸貓的模樣。

「原來茶鍋是狸貓變的！」老和尚生氣地說。

「咻」一聲，狸貓嚇得逃出屋外。

「快！快抓住牠！」和尚們又追又打，狸貓驚慌地逃出寺院。

和尚們緊追不捨，眼看就要抓住狸貓了！突然，太郎衝過來，抱起狸貓就跑。

甩開和尚的追趕後，太郎輕輕的放開狸貓。

「太郎！」狸貓大叫。

太郎很驚訝，「你會說話！還知道我的名字！」

狸貓說：「我就是你買的那隻狸貓，為了報答你救了我，所以變身成茶鍋……」

太郎恍然大悟的說：「原來如此。」

狸貓接著說：「你又救了我一次，我還想再報答你。」

太郎搖搖頭，「謝謝你，但是我不想用騙人的方式……」

「有了！我們可以來個變身大演出。」

市集的廣場擠滿人，大家大聲叫好著。

太郎吹著笛子，茶鍋在繩索上跳舞，還不停變！變！變！

牠變身成胖太郎，逗趣的模樣惹得觀眾哄堂大笑。

突然，胖太郎一個不穩，滑了一下，就要摔下來了。

「啊——」大家發出驚叫。

「變！」胖太郎變成狸貓，一把抓住繩索，向大家吐舌頭、扮鬼臉。

「好耶！好耶！」觀眾拍手大叫。

許多人嘩啦嘩啦地丟下賞錢。

太郎用賞錢替家人買了許多東西，還把笛子送給狸貓，叮嚀著：「小心點，千萬別再被人抓住了。」

「好的！」狸貓感激地點點頭。

狸貓報了恩，高興地吹著笛子離開，一路上，還不斷的變變變！變變變！變變變……



韓國街，咚隆咚隆鏘！

我家住在韓國街，媽媽嫁到臺灣後，和爸爸在這兒開了一間小餐館。最近，來逛街的人變少了，店裡的生意也變差了。

「善宇，來幫忙貼一下新菜單囉！」爸爸喊著。

餃子鍋、部隊鍋、麥飯、生菜包豬肉……我盯著新菜單猛吞口水，忍不住叫道：「哇！這樣一定能吸引很多客人吧！」

爸爸笑著說：「嗯，一定的！」我興奮的告訴小妍、哲雄這件事。

小妍睜大眼睛，「哇！我也好希望我家生意變好喔！」

哲雄馬上附和：「我也是。」

「乾脆大家一起想辦法，讓整條街都變熱鬧……啊！對了！我們可以來辦個嘉年華！」我大喊。

爸媽聽到這個點子，高興的說：「太好了！我們馬上去找大家商量。」

韓國街要辦嘉年華囉！

爸爸媽媽吆喝著左鄰右舍，一起出主意、想點子。

孩子們也聚在一起，七嘴八舌討論起來。

我們表演大隊，決定唱傳統歌謠、跳扇子舞，還要來場亂打秀。

大夥兒把鍋碗瓢盆通通搬來，鏗鏘鏘鏘敲打起來。

媽媽們追過來大吼著：

「快把我的鍋子和鏟子拿回來——」

「沒有砧板，叫我怎麼切菜啊？」

隔壁的大嬸們一邊醃泡菜，一邊吱吱喳喳的說：

「來設計新的泡菜食譜，送給客人吧！」

「對對對，柚子蜜、人參，也可以變化出新菜色，讓顧客試吃，增加買氣……」

爸爸們的拼勁也不是蓋的。

每家店都布置得煥然一新，韓紙燈籠、韓國扇子把整條街裝飾得五彩繽紛。

「嗯！真有韓國味！」

「到了晚上，一定更漂亮！」

韓國街真的不一樣了，大家心中充滿興奮和期待。

嘉年華這天，

試吃的攤位上，擺滿五顏六色的食物。

大家穿著繽紛的韓服，穿梭在人群中發傳單、招呼客人。

「阿·里郎—阿·里郎—阿—里——郎……」輕快的 Rap 版〈阿里郎〉，為嘉年華揭開序幕。

變化多端的扇子舞，一會兒像花朵開合，一會兒像波浪起伏，吸引許多人停下腳步。

「咚隆咚隆鏘！咚隆咚隆鏘……」大家用鏟子敲打平底鍋，亂打秀上場囉！

逗趣的音樂和舞蹈，讓人們不斷圍攏過來。

大夥兒一字排開，快刀在砧板上敲出響亮的節奏。

大白菜、胡蘿蔔、小黃瓜在空中飛舞。

接著，哲雄秀出絕技，一邊跳舞，一邊耍鍋鏟。一個漂亮的後空翻，接住飛過來的盤子，猛的往上拋。「哇——」觀眾驚呼。

突然，「喀擦！」有記者按下快門，哲雄一分神，身子一歪，沒接住盤子。

大夥兒急著撲過去搶救，卻全部摔成一團！

我心想慘了，觀眾卻響起如雷的掌聲，我們也跟著哈哈大笑。

「全面七五折喔……」我們舉著促銷海報，到處去宣傳。

試吃的美食一掃而空，店裡的客人川流不息，我家的餐館也擠爆啦。一整天，韓國街都熱鬧滾滾。

我忍不住在心中大喊：「成功了！」

這天晚上，我倒頭就睡。

「韓國街上報了！韓國街上報了……」爸媽高喊著。

我連忙跳起來，飛奔過去，搶過報紙。

「韓國街出名了！」我大聲歡呼，而爸媽也笑得好開心。

我相信，韓國街會一直熱鬧下去！

韓國街，咚隆咚隆鏘！咚隆咚隆鏘！

